

笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

30/03/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师:郭全佑牧师 全职同工:钟陞泉长老

2025 年 主题: "基督的国不属这世界" (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

明智择友!

箴言 13:20 "与智慧人同行的,必得智慧;和愚昧人作伴的,必受 亏损。"

人不能没有朋友。神创造的人是群居生物,与人交往是必要的。不合群的人实际上并非孤独的人。他只是生活中只有少数人与他交往。如果他的生活中真的没有其他的人,那么他的生命将是不完整的,他不为任何人而活,也没有人分享他生活中的酸甜苦辣、起起落落。孤独是他生活的特征,也造成他极度内向的性格。当他跌倒时,根本找不到任何人相助。当他开心时,那份喜乐仅在空荡荡的屋子里反复回荡。当一切破碎瓦解时,他一贫如洗,孤独地死去,没有人哀悼或者顾念他是否还活着。没有人怀念他,因为他的生命没有给任何人带来好或坏的影响。神照祂的形象造人,并不是要他成为隐居的人。人与人之间是彼此需要的。

(待续 第11页)

(接续 第1页)

朋友是生活中必不可缺的。人们选择朋友的原因有很多。有些是出于世俗原因,例如个人利益、有助于工作晋升、对于运动和食物方面的相似爱好和厌恶、或者纯粹的互相吸引。只要能满足这些世俗原因,就仍然是朋友。一旦这些世俗原因消失了,朋友之间的情谊也跟着消失。

有些人从第一次见面就互相吸引,然后很快地就能融洽相处。相处当中的"化学"反应使得彼此能融洽相处。这些朋友可以维持一辈子。他们可能在小学毕业之前就认识了。他们之间有一种无法完全解释的情谊。他们虽然各忙各的,但仍保持联系,除了偶尔的年度聚会外,几乎不见面。

这些人影响我们的生活,也塑造了我们的性格。他们是神借以塑造成今天的我们的凿子。我们在一起的时间越长,我们的生活就越加有所改变。好的朋友的影响使我们有良好习性。相反的,坏朋友使我们学了些坏习惯。举个例子:一个年轻人在长达两年的国民服役期间,在指挥长官粗俗字眼的持续轰炸下,必然受到影响。有意识或潜意识地,这些连接不断吐出的粗俗字眼就像水滴石穿似地"渗入"这名年轻军人的心灵。

基督徒也是一样,他们的生命也会受到与他们相处的人的影响。

箴言 13:20a 说: "与智慧人同行的,必得智慧。""行"的意思是指长时间相处在一起。当我们站在一起,同在的时间是短暂的。我们很快就会朝着不同的方向前进。就像我们和相识的人或同事合作一样。他们会对我们产生影响,但影响有限。但当我们同行时,往往是朝着同一个方向前进。这些是我们的朋友。

(待续 第 12 页)

(接续 第11页)

我们会坐下来一起做决定,我们彼此相处的时间很长,包括一起度假。这些是我们挚爱的人和非常亲密的朋友。他们都会改变我们。神说我们应该有智慧。在神的眼中,只有基督徒是有智慧的。当圣经提及智慧或有智慧的人时,它指的是神的智慧,即神的话语,而不是人的智慧,即人的哲学和思想。前者是属天和永恒的,而后者则是属世且是暂时性的,因为在世界的末日时,人的智慧也就灭亡了。

箴言 13:20a 的意思是:

- 基督徒渴望与基督徒同行 新信的基督徒在生活中所经历的第一件事就是被他的新朋友吸引住。在得救之前,他的朋友和他一样都是世俗的。他们言谈举止都是世俗的因他们所想的都是世俗的。一旦他在基督里真正的蒙恩得赎,他现在新的心思意念就是基督的心思意念了。这种新的内心的转变控制并决定他对生活的渴望。因着内心的一种渴望,他禁不住要谈论他新的所爱,耶稣基督,这是他无法向那些世俗的朋友自由分享的。他现在与世俗朋友相处时的不自在像一团巨大乌云笼罩着他的内心,这是前所未有的感受。他现在与基督徒朋友相处时的快乐,深深地激动他的心,使他感受到前所未有的平安和自在。这种快乐一直萦绕心头,他觉得自己是世上最幸福的人。他渴望并满怀喜悦地期待与基督徒朋友在一起,他视这些朋友为永恒和属天的家人,因为他们对同一位救主,耶稣基督有同样的爱。
- 新信徒热爱基督徒活动一现在,他们会刻意避开那些没有任何属灵益处的活动。在得救之前,这些属肉体的活动曾是极其渴望的活动。上百甚至是上千个小时就这样地花费在这些属肉体的活动上。

(待续 第13页)

(接续 第12页)

得救之后,他找到了摆脱这些曾经认为是牢不可破的瘾癖束缚的力量。曾经被视为没有意义,浪费时间的活动成为占据他心思意念的新活动。如今,这些活动成为他心中的喜乐,给他的心灵带来非凡的愉悦。参加崇拜聚会(早晨和傍晚)、查经班、团契、一起事奉神、讨论教义以便多认识神以及几乎不受世俗干扰的圣经营会,成为他生活中的高潮和焦点。渐渐的,他开始意识到,自己在地上所做的所有活动中,这些属灵的活动是有一天他会在天堂与他的天父,全能的神同在时进行的永恒活动!

他怎么会不渴望与智慧人同行呢?

然而,神警戒每个自称信徒的人必须提防一种危险。箴言 13:20b 说: "和愚昧人作伴的,必受亏损。"同伴是与他人有朋友情谊的人。他不是别无选择,只能在同一个办公室里与他们"同行"、只有工作关系的公司同事。同事的互动是和工作有关。但朋友或同伴是经思虑的选择。神的警戒是他若选择和愚昧人作伴,必受亏损。

谁是愚昧人?

他们是听了基督的福音却拒绝接受的非信徒。骄傲使他们的心变坚硬。虽然通过神的话语被告知他们在神的面前是个大罪人,却仍然顽固地拒绝谦卑自己。他们不在乎。针对神的话语所说的他们若死在自己的罪中,就会下地狱的这个警戒,他们嗤之以鼻。这个世界的神蒙蔽了他们的心灵,让他们相信成功和充实的生命只能以个人的属世财物来衡量。

(接续 第13页)

他们的心被他们肉体和眼目的情欲所蒙蔽。他们迷恋世人的颂扬 夸奖和他们在社会的地位。他们之所以被称为愚昧人,是因为受 到真理的警告和耶稣基督所赐予的救恩之后,他们拒绝一切。等 待着他们的是地狱之火,并将永远在那里哀哭切齿。他们的命运 可以从地狱变成天堂,但他们太世俗了,根本不在乎。神无疑会 灭掉这些愚昧人。

同样的,那些和愚昧人作伴的也会和他们一同被毁灭,因为他会变得和愚昧人一样。信徒有非信徒的朋友或亲人,他希望向他们传讲基督的福音。但就好恶而言,信徒不是他们的同伴。愚昧人喜欢做的事都是世俗的因为他们的心思意念深陷于罪中。他们在属灵上是瞎的、是死的。他们被罪束缚,终有一天要为罪付出其工价,乃是死。他们到罪恶的场所,那里的一切吸引并激起他们肉体和眼目的情欲。他们的行为举止都是以自我为中心。他们惯用谎言和欺骗来占优势并获得渴望的晋升。若与如此的愚昧人作伴,他的行为必然和他们一样,陪他们到罪恶的场所,进行这些愚昧人所行的事。他也会变成他所追随和模仿的愚昧人。

谁是你的朋友?物以类聚,人以群分。务要明智择友。

主仆 郭全佑牧师

活出蒙神悦纳的生活

(接续 23/03)

行事为人就当像光明的子女

(以弗所书 5:8-10)

在光明中行就是按照圣经的教导生活。他开始研读圣经。他研读得越多,就越加爱圣经和神,如今他在每日祷告中称祂为天父。他期待着每个主日,以便可以与其他光明之子一起敬拜神。他发现这个世界是个空虚的地方,没有什么是属于自己的。他过去对世俗事物无法满足的渴求荡然无存,取而代之的是只能在教会中,查经班上寻得的东西。这些活动成为他新的喜乐,并为他的心灵带来前所未有的安宁和愉悦。他喜欢与神及其话语和子民在一起。当他处身世上时,必会时刻保持警惕,就像陷身于敌人阵地似的。但当他和光明之子同处时,则像和家人相处时那样和睦安宁!他不必有所警惕。他毫无顾忌、畅所欲言地谈论他的主和救主,因他知道他们也像自己一样爱祂,甚至可能更爱祂。这就是所有信徒之所以行在光明中的要素。

II. **行事为人的方式** - 5:9 - "光明所结的果子就是一切良善、公义、诚实。 - 如上所述,作为光明之子,其行事为人是圣灵的工作,并在第 9 节的经文中得到证实。作成得救的功夫及其结果是信徒作见证的新生命。

待续-第9页

活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

他过去为自己和罪恶作见证,并做魔鬼的工作(无论是有心 还是无意的)。但现在身为光明之子,他要遵循基督的光活。 出新生命,并结出圣灵的果子。这是主为所有得救的人所做 的事。光明之子行事为人的力量和能力皆来自于主。所以, 我们没有理由骄傲自大,好像自己比他人更好似的。光明之 子一直是谦卑行事。他结出圣灵的果子,其中包括加拉太书 5:22-26 所列的"圣灵所结的果子,就是仁爱、喜乐、和平、 忍耐、恩慈、良善、信实、23 温柔、节制。这样的事没有 律法禁止。24 凡属基督耶稣的人,是已经把肉体连肉体的 邪情私欲同钉在十字架上了。25 我们若是靠圣灵得生,就 当靠圣灵行事。26 不要贪图虚名,彼此惹气,互相嫉 妒。"结出圣灵的果子就是说像一棵健康的果树,到了结果 子的季节,一定会结出大量甘美多汁的果子。这是果树的本 质。健康果树自然结出甘美多汁的果子。所有在基督里重生 的也是如此。圣灵既然在他里面动工,行事为人就必须像光 明之子。

为基督作见证的这一生,他都会如此行。藉着神的帮助,他 在"一切良善、公义、诚实"上必须坚持如此。为了不偏离 他作为光明之子的圣洁之道,他需要遵循下列方式行事:-

待续 - (13/04)

主内 郭全佑牧师

上主日奉献: \$5192.00

聚会人数:成人134人 儿童14人

属灵操练 (三月份)

经文背诵

(罗马书 5章 7-8节)

为义人死,是少有的; 为仁人死,或者有敢做的。 惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死, 神的爱就在此向我们显明了。

(彼得前书 2章 24节)

祂被挂在木头上,亲身担当了我们的罪, 使我们既然在罪上死,就得以在义上活。 因祂受的鞭伤,你们便得了医治。